

钱枫：每个生活细节都追求品质

想开特色奶茶店，收藏完全因为兴趣



他是上海人，相比上海人精打细算的特质，他更加注重生活的品质；
他叫钱枫，相比朋友们“想钱想得发疯”的玩笑解读，他认为，只要不缺钱就行；
和记者聊起理财的话题，这位《天天向上》舞台上活跃的“鸵鸟钱”，像个大男孩般直言他所向往的简单生活，想开个奶茶店，拥有一个能按自己想法布置的温馨小家，一路淘宝，一路收藏。

■记者 姚乐 实习生 李程

【谈储蓄和消费】

存一部分钱，注重生活品质

如果一个月挣1万，钱枫会花掉60%，其余的存起来。“我在北漂之前是不存钱的，后来觉得还是要存钱，存到一定数额可以尝试一些投资。”

2008年加盟《天天兄弟》来到长沙后，钱枫的观念逐渐有了变化，更加注重生活品质。“有的人会省吃俭用，每个月省几千块钱，存一二十年去买一套房或者是一辆车。我现在处于不缺钱的状态，没有必要为了一套房子或者一辆车，影响自己的生活品质。”

钱枫曾经花血本买了一块劳力士的手表。“汪涵一直跟我说，男人就要有一块好的手表。有一次去香港，刚好看到一款适合年轻人戴的劳力士手表，就买下了。我买东西一定是买高品质的，买自己喜欢的。”

“生活品质体现在吃穿住行的很多方面。就算是租的房子，我也会把原来的床换掉，再买个舒服的沙发，让住所达到自己满意的程度；吃饭也要荤素搭配。我愿意花钱，让自己过得舒服，提高自己的生活品质。”钱枫告诉记者。

【谈房产】

看好长沙的房价潜力

聊起家乡上海和租住地北京的高房价，钱枫也感触颇深。“因为限购，北京租房价越来越高，现在越来越多的人在北京租房都租不起。我的房东前段时间就告诉我，租金又涨了。所以最近‘裸婚’成了一个热门话题，没房没车就结婚。”

钱枫认为长沙的房价很合适。“物价飞涨，存在银行里的钱变得不值钱，买房作为投资挺靠谱。”钱枫告诉记者，“一个朋友还在上学的时候就在长沙河西买了套房，现在那套房子已经升值很多，房子买得越早，身边的人就越羡慕。”

“我最近看中了河西的一套复式的房子，房价在长沙来说是比较高的，买下这套房子以后，我就完全没有积蓄了。”钱枫告诉记者，“我对长沙很有感情，之前拍戏、工作都在长沙，我已经把长沙当作自己的第三故乡了。在长沙拥有一套房子，会更有归属感。而且长沙的文化氛围很好，地铁也在修建，我很看好长沙房价未来上升的潜力。”

【谈投资】

想开成本小的特色奶茶店

在赚到第一桶金的时候，钱枫就有了投资开实体店的想法，他想开个比较有特色的奶茶甜点店。

“如果开大的饭店之类的，我没有经验，而且比较劳神。开个奶茶甜点店，投资成本比较小，动作相对简单，店子也不用很大，布置五六张桌子就可以了。”

钱枫认为奶茶店必须选一个好地段，装修得比较精致、有特色。“最重要的是要保证真材实料。要用高品质的纯牛奶，如果有奶茶珍珠，一定是没有任何化学添加剂的。杯子也一定是环保杯，经得起高温。”

钱枫认为，只要保证原料的卫生和健康，即使奶茶价格贵一点也会有市场。“我不怕自己的奶茶卖得贵，别人的奶茶5块钱一杯，我可以卖15块、25块钱一杯，因为它的品质绝对是有保证的。现在很多明星都开店，就是因为明星效应。不过这些都是辅助，最终还是要看东西是否好喝，看产品的质量。”



主持人钱枫。

【谈收藏】

一路淘宝，一路收藏

钱枫的父亲从上世纪七八十年代就开始集邮，从小耳濡目染，钱枫对于收藏也有浓厚的兴趣。

“上小学的时候，我捡到一枚白宫纪念币，银质的。我记得纪念币的背面刻有‘The White House’的字样，还有白宫柱子三角顶的浮雕。”从小就喜欢淘宝的钱枫，聊起收藏来便抑制不住内心的愉悦，“我还捡到过一瓶酒，雷司令白葡萄酒，那瓶酒现在还放在家里。”

“以前我的存钱罐里有几十枚1分、2分、5分的硬币，我后来就去市场买了一个有很多小空的本子，按照年代把那些硬币塞到那些空格里。小时候收藏硬币的经历，更多地还是把那些空格一个一个填满之后带给自己的快乐。”

收藏对钱枫而言完全是兴趣，并没有特别去考虑收藏品是否会升值。“收藏品是可以传代的，这是一笔精神财富。父亲收藏的邮票，因为记录了那段历史，便会觉得很有意义，我也会把我的收藏品传给我的下一代。”



中信银行·理财建议

保险

钱枫现在的生活相对比较简单，没有家庭负担，属于“一人吃饱，全家都暖”的状态，平日除了主持之外还会拍戏，工作时间会比较多，作息没有规律，身体技能容易出现紊乱，所以建议钱枫配置一部分健康险和意外险。在保险上投入自身收入的12%左右购买商业保险，让自己在享受高品质生活的同时无后顾之忧。

储蓄

钱枫非常注重生活品质，不想因为现在节制影响到生活质量。所以建议钱枫留出3-6个月的活期储蓄，以备不时之需。同时签署中信通知存款之类的业务，既能够有效保证资金的流动性，又能够高出活期储蓄存款利率。其他的资金如果觉得没有特别的投资项目的话，中信银行3-6个月以上的优债、债赢系列的理财都是非常适合的。年化收益率大概在3%-5%左右，有效的抵御通货膨胀。

就钱枫所处的财务生命周期而言，重点是“花存下来的钱，而不是存花剩下来的钱”。也就是说，要先强制储蓄再去消费，像基金定投、企业年金，其实就算相当在强制储蓄中获取收益和回报。

房产投资

对于钱枫这种注重生活品质的人来说，买房比租房要好。现在钱枫看中长沙河西的一套复式房，升值的空间是比较大的。钱枫现在在工作大多数时间都在长沙，按自己的思想意识去装扮房子，让人在一个城市更有归属感，更有利于提高生活品质。在长沙这种升值潜力比较大的城市投资房产，是不错的选择。

信用卡

信用卡其实是一笔循环贷款，每月限定固定额度，是理财配置中的润滑剂。像钱枫经常要主持拍戏，带很多的现金也不合适，可以选择1-2家银行的信用卡，方便出差和平时的消费，建议将信用卡和储蓄卡绑定，这样就不会有忘记还款这样的担心，实现一卡在手，方便无忧。

收藏

建立在兴趣爱好之上的收藏，既有欣赏的愉悦，又有精神上的满足感，现在收藏一些小的有特色的东西，不会耗费很大的精力和时间。对于年轻人来说，是很好的选择。

任何理财规划都不是一劳永逸的，还要根据市场、自身财务状况、理财目标等的变化进行调整。

■中信银行雨花亭支行 AFP持有人 郝伟

钱枫的财富观

生活品质至上

钱枫是上海人，但是和一般上海人的精打细算不同，他更加注重生活品质，愿意为了提高生活品质，花费一笔钱。从居住的大环境，到吃穿住行的每个小细节，都会追求高品质。

对于财富，钱枫则说，他并不是一个对财富特别崇拜的人，只要不缺钱就行。

“钱不是万能的，没钱有没钱的过法，有钱有有钱的过法。生活中的快乐，不一定全是金钱带来的。”钱枫告诉记者。

财富之道 专家创造

中信银行贵宾理财服务热线

84582063 84582006

84582105 欢迎垂询

中信银行
CHINA CITIC BANK